
Comune di Caronno Pertusella (VA)
Piazza A. Moro 1 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 98 del 12/07/2022

OGGETTO:  PROROGA DEI TERMINI DI PAGAMENTO DELLA TARIFFA 
CORRISPETTIVA CON SISTEMI DI MISURAZIONE PUNTUALE DELLA 
QUANTITA’ DEI RIFIUTI CONFERITI AL SERVIZIO PUBBLICO 
LOCALE - ANNO 2022

L'anno duemilaventidue addì dodici del mese di Luglio alle ore 18:00, nella SEDE COMUNALE, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita sotto la 
presidenza del Il Vice-Sindaco Cinzia Banfi la Giunta Comunale. 
Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale 
Affaitati Annachiara.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 SINDACO GIUDICI MARCO X

2 ASSESSORE BANFI CINZIA X  

3 ASSESSORE CARUSO SEBASTIANO  X

4 ASSESSORE GULLIA MIREA X  

5 ASSESSORE ROSARA DANIELE X  

6 ASSESSORE TURCONI GIORGIO X  

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 
a trattare il seguente argomento:
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OGGETTO:  PROROGA DEI TERMINI DI PAGAMENTO DELLA TARIFFA 
CORRISPETTIVA CON SISTEMI DI MISURAZIONE PUNTUALE 
DELLA QUANTITA’ DEI RIFIUTI CONFERITI AL SERVIZIO 
PUBBLICO LOCALE - ANNO 2022

LA GIUNTA COMUNALE

 VISTO l’art. 23, co. 4, del Regolamento per l’applicazione della Tariffa corrispettiva con sistemi di 
misurazione puntuale della quantità dei rifiuti conferiti al servizio pubblico locale, il quale prevede 
che:

«La fattura commerciale è dovuta in unica soluzione e pagabile in tre rate aventi le seguenti 
scadenze:
a) 16 luglio: è liquidato l’eventuale saldo, positivo o negativo, dell’anno precedente 

(determinato sul numero di sacchi effettivamente conferiti) e l’acconto pari ad un terzo 
dell’importo annuo, relativo al periodo gennaio dicembre per la componente fissa della 
Tariffa, ed un terzo della componente variabile calcolata sul numero dei sacchi 
effettivamente conferiti l’anno precedente;

b) 16 settembre: è liquidato l’acconto pari ad un terzo relativo al periodo gennaio dicembre 
della componente fissa e ad un terzo della componente variabile calcolata sul numero dei 
sacchi conferiti l’anno precedente;

c) 16 dicembre: è liquidato l’acconto pari ad un terzo relativo al periodo gennaio dicembre 
della componente fissa e ad un terzo della quota variabile calcolata sul numero di sacchi 
conferiti l’anno precedente;

d) il pagamento della fattura commerciale in un’unica soluzione dovrà essere effettuato entro il 
termine di scadenza della seconda rata;

e) è facoltà del Comune concedere eventuali proroghe alle scadenze sopra indicate;

ATTESO CHE per l’anno 2022, a causa di ritardi imputabili a servizi esterni necessari per 
l‘elaborazione della fatturazione (per l’attività di caricamento del numero di sacchi con microchip 
conferiti da ciascun utente del servizio, come risultanti a consuntivo 2021), l’Ufficio preposto non 
può assicurare il recapito delle fatture con un congruo anticipo rispetto alla scadenza della prima 
rata della tariffa corrispettiva;

RITENUTO, di conseguenza, opportuno prorogare i termini di pagamento della tariffa corrispettiva 
con sistemi di misurazione puntuale della quantità dei rifiuti conferiti al servizio pubblico locale per 
l’anno 2022, alle scadenze di seguito definite:

- 16  settembre 2022;
- 16 novembre  2022;
- 16 dicembre 2022;

VISTO il parere espresso ai sensi del d. lgs. n. 267/2000 dal Funzionario del Settore;
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AD UNANIMITA' di voti legalmente espressi ed accertati in forma palese,

DELIBERA

1. Di approvare tutto quanto in premessa.

2. Di prorogare il termine di pagamento della tariffa corrispettiva con sistemi di misurazione 
puntuale della quantità dei rifiuti conferiti al servizio pubblico locale, alle scadenze di 
seguito definite:
 prima rata: 16 settembre 2022;
 seconda rata: 16 novembre 2022;
 terza rata: 16 dicembre 2022.

Successivamente, ritenuta l’urgenza di dare attuazione alla deliberazione testé assunta, per i motivi 
in premessa indicati, con separata unanime votazione

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000.
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Letto, confermato e sottoscritto

 Il Vice-Sindaco  Segretario Generale
Cinzia Banfi Affaitati Annachiara

(atto sottoscritto digitalmente)

Copia conforme all'originale Digitale.
Comune, 28/07/2022
Segretario Generale
Affaitati Annachiara


